



# Вестник БДМУ

6 лістапада 2020 г. ● № 11 (2057)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



## Новые грани сотрудничества

**Чрезвычайный и Полномочный Посол Исламской Республики Иран в Республике Беларусь Саид Яри 22 октября посетил БГМУ. Основной целью его визита стало знакомство с доктором медицинских наук, профессором Сергеем Петровичем Рубниковичем, недавно вступившим в должность ректора ведущего медицинского университета страны, а также обсуждение широкого круга вопросов, связанных с обучением граждан Исламской Республики Иран и определением основных направлений совместной работы на 2020–2021 учебный год, в том числе с учетом текущей эпидемиологической ситуации.**



На встречу также были приглашены проректор по международным связям, доктор медицинских наук, профессор Василий Васильевич Руденко и декан медицинского факультета иностранных учащихся, кандидат медицинских наук, доцент Олег Сергеевич Ишутин.

В ходе официальной беседы Сергей Петрович Рубникович рассказал гостям об истории и структуре ведущего медицинского университета страны, учебной и научной деятельности, особенностях организации учебного процесса. Гордостью учреждения образования является высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав, современные клинические базы и комфортабельные условия проживания для

студентов. Один из важнейших приоритетов университета – повышение качества подготовки медицинских специалистов. Именно поэтому осуществляется планомерная работа по внедрению инновационных форм и технологий обучения с помощью оснащения техническими средствами, используемыми в процессе обучения, совершенствуются учебные планы и программы, реализуются программы повышения квалификации преподавательского состава.

Ректор подчеркнул, что университет придает большое значение развитию международного сотрудничества. Партнерская сеть учреждения образования охватывает свыше 120 зарубежных университетов из более чем 30 государств мира.



Візіты

Исламская Республика Иран на протяжении многих лет остается среди ключевых партнеров БГМУ в сфере подготовки кадров для практического здравоохранения. В настоящее время из всех обучающихся в университете – более 400 граждан Исламской Республики Иран, в том числе на первой ступени высшего образования учатся 373 студента, на подготовительном отделении – 1 слушатель и 33 ординатора проходят практическую подготовку в клинической ординатуре.

Стороны обсудили актуальные направления академического сотрудничества БГМУ и Исламской Республикой Иран: вопросы организации учебного процесса в условиях пандемии COVID-19, академической успеваемости, а также проживания студентов в университетских общежитиях.

Особое внимание было уделено организации образовательного процесса в период COVID-19. Господин посол отметил, что БГМУ принимает все необходимые санитарно-противоэпидемические меры для обеспечения безопасности и сохранения здоровья студентов.

В продолжение встречи стороны обсудили темы, касающиеся признания диплома учреждения образования «Белорусский государственный медицинский университет» Министерством здравоохранения и медицинского образования Исламской Республики Иран. К слову, в данном направлении работа идет уже не первый год. Так, в 2019 году БГМУ

посетила делегация экспертов департамента образования Министерства здравоохранения и медицинского образования Исламской Республики Иран и Иранского университета медицинских наук, что, несомненно, является результатом плодотворной деятельности БГМУ и Посольства Исламской Республики Иран в Республике Беларусь.

Сергей Петрович Рубникович позитивно оценил уровень двустороннего взаимодействия университета и посольства, выразив признательность господину Саиду Яри за личный вклад в развитие партнерских отношений.

В заключение общения господин посол поблагодарил руководство БГМУ за гостеприимство, отметил, что беседа прошла в дружественной и конструктивной обстановке. Стороны обменялись памятными сувенирами.

После официальной встречи для Чрезвычайного и Полномочного Посла Исламской Республики Иран в Республике Беларусь Саида Яри была проведена экскурсия по университету, анатомическому музею и лаборатории практического обучения. Господин посол и ректор БГМУ пообщались и с иранскими студентами, обучающимися в университете, ответили на все интересующие их вопросы.

Анастасия КАРНАЧЕВА,  
методист отдела международных связей  
Фото Александры НОВИКОВОЙ

**На днях существенно пополнилась копилка наград профессорско-преподавательского состава Белорусского государственного медицинского университета.**

## Копилка наград пополнилась



Зав. 1-й кафедрой терапевтической стоматологии, кандидат медицинских наук, доцент Людмила Анатольевна Казеко удостоена Почетной грамоты Совета Министров Республики Беларусь. Таким образом отмечена ее плодотворная научно-педагогическая работа, высокий профессионализм, значительный личный вклад в оказание медицинской помощи и подготовку высококвалифицированных специалистов.

За вклад в укрепление профсоюзного движения, совершенствование форм наставничества, которые направлены на создание условий адаптации молодых работников, обучающихся, обеспечение взаимосвязи и преемственности профессиональной деятельности и закрепления кадров, многолетнее плодотворное и активное участие в работе профсоюзных органов университета, проведение целенаправленной работы по духовно-патриотическому воспитанию и вовлечению в профсоюз молодых кадров, а также в связи с Днем учителя награждена орденом «Лучший наставник» Белорусского профсоюза работников здравоохранения удостоены ряд преподавателей. Это декан фармацевтического факультета, доктор биологических наук, профессор Наталия Сергеевна Гурина; доцент 2-й кафедры детских болезней, кандидат медицинских наук, Ирина Андреевна Логинова; доцент кафедры общей гигиены, кандидат медицинских наук Пётр Герасимович Новиков; зав. кафедрой ортопеди-

ческой стоматологии, доктор медицинских наук, профессор Семён Антонович Наумович; зав. кафедрой иностранных языков, кандидат филологических наук, доцент Марина Николаевна Петрова; профессор кафедры психиатрии и медицинской психологии, доктор медицинских наук Елена Ивановна Скугаревская; профессор 2-й кафедры внутренних болезней, доктор медицинских наук Николай Федорович Сорока; профессор кафедры стоматологии детского возраста, доктор медицинских наук Тамара Николаевна Терехова; доцент 1-й кафедры детских болезней, кандидат медицинских наук Александр Кириллович Ткаченко; зав. 2-й кафедрой хирургических болезней, доктор медицинских наук, профессор Станислав Иванович Третьяк.

Торжественная церемония вручения наград состоялась на заседании Совета университета. Приятную миссию выполнили ректор БГМУ, доктор медицинских наук, профессор Сергей Петрович Рубникович и председатель Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения Вячеслав Дмитриевич Шило. Они тепло поздравили отличившихся работников и пожелали им новых достижений в сфере медицины, науки и образования.

Оксана КУРБЕКО, пресс-секретарь  
Фото Александры НОВИКОВОЙ

## Без отрыва от «производства»

Во исполнение плана мероприятий по взаимодействию БГМУ и Островецкой центральной районной клинической больницы, а также для повышения качества оказания медицинской помощи населению состоялась встреча зав. кафедрой общей врачебной практики ведущего медицинского университета Беларуси, кандидата медицинских наук, доцента Вадима Эдуардовича Сушинского и ассистента кафедры Надежды Васильевны Стахейко с врачами и администрацией Островецкой районной больницы.

Был проведен тренинг по оказанию медицинской помощи при неотложных состояниях. Вадим Эдуардович Сушинский дал мастер-класс по медпомощи при гипертоническом кризе. Во время занятия был рассмотрен современный взгляд на проблему гипертонических кризов, сделан акцент на оказание помощи при них, уделено внимание мероприятиям по профилактике кризового течения артериальной гипертензии.

В своем сообщении ассистент рассмотрела современные подходы к диагностике и лечению мигрени. Были затронуты вопросы патогенеза, классификации, клинических проявлений с позиции международной классификации головных болей третьего пересмотра Международного общества головной боли. Акцентировано внимание и на дифференцированном подходе купирования приступа боли, определены показания для профилактической терапии.



Надежда СТАХЕЙКО, ассистент кафедры общей врачебной практики

## Одзень за днём

Кроме этого, сотрудники БГМУ проконсультировали пациентов, находящихся на лечении в кардиологическом и неврологическом отделениях Островецкой районной больницы.

Во время беседы с врачами общей врачебной практики центральной районной больницы и амбулаторий врача общей практики Островецкого района обсуждались проблемы оптимизации работы врачей-специалистов, активного внедрения современных медицинских технологий в практику Островецкой больницы, повышения профессиональной компетентности врачей общей практики.

Подводя итоги встречи, гл. врач Островецкой центральной районной клинической

больницы Владимир Чеславович Можейко и зав. кафедрой общей врачебной практики БГМУ Вадим Эдуардович Сушинский подчеркнули, что проведение подобных мероприятий представляет академический и практический интерес как для молодых специалистов, так и для опытных врачей. Они выразили надежду на дальнейшее сотрудничество.

## Будни школы врача-интерна

Стало уже доброй традицией проводить совместные заседания врачей-интернов и представителей практического здравоохранения. В рамках сотрудничества между БГМУ и Комитетом по здравоохранению Минского горисполкома на базе УЗ «39-я городская клиническая поликлиника» состоялась очередная встреча с врачами-интернами, которые проходят интернатуру в столице по специальностям «общая врачебная практика» и «терапия».

В данном мероприятии участвовали Инна Викторовна Кисель – гл. врач УЗ «30-я городская клиническая поликлиника» города Минска, гл. внештатный специалист по общей врачебной практике Комитета по здравоохранению Мингорисполкома, Вадим Эдуардович Сушинский – зав. кафедрой общей врачебной практики БГМУ, гл. внештатный специалист по общей врачебной практике Министерства здравоохранения, кандидат медицинских наук, доцент Светлана Владимировна Красовская – зав. интернатурой и клинической ординатурой БГМУ.

В ходе разговора Инна Викторовна Кисель обратила особое внимание на вопросы безопасности оказания медицинской помощи, соблюдения санитарно-противоэпидемиологических норм. Она также выразила готовность помогать в решении всех возникающих проблем.

Вадим Эдуардович акцентировал внимание на выполнении плана и программы

по специальности интернатуры, ознакомил с графиком проведения лекций, практических занятий, отработки практических навыков в лаборатории практического обучения университета.



Зав. интернатурой и кл. ординатурой напомнила перечень документов (порядок составления и оформления индивидуального плана, отчета врача-интерна). Она указала на необходимость соблюдения трудовой и исполнительской дисциплины, этики и деонтологии как особенности медицинской деятельности, основанной на взаимном доверии пациента и медицинского работника.

Затем выступающие ответили на вопросы, возникшие у врачей-интернов в процессе встречи.

В завершение мероприятия зав. кафедрой общей врачебной практики БГМУ, гл. внештатный специалист по общей врачебной практике Министерства здравоохранения прочитал лекцию «Оценка и контроль артериального давления в стационарах, амбулаторных и домашних условиях».

Врачи-интерны отметили важность и нужность подобных встреч и выразили желание продолжить эту традицию.

Светлана КРАСОВСКАЯ, зав. интернатурой и клинической ординатурой

## Адукацыя

### Пополняя багаж знаний

Студенты 4-5 курсов фармацевтического факультета БГМУ приняли участие в заседании Международной студенческой школы, организованной Федеральным государственным автономным образовательным учреждением высшего образования Первым московским государственным медицинским университетом им. И.М. Сеченова. Были заслушаны лекции ведущих профессоров из России, стран Восточной Европы, Китая, США, Канады. Большой интерес у студентов вызвали доклады, представленные на английском языке российскими специалистами.

Как рассказала декан факультета БГМУ, доктор биологических наук, профессор Наталия Сергеевна Гурина, Международный студенческая школа год функционирует в рамках сотрудничества с Федеральным государственным автономным образовательным учреждением высшего образования Первым московским государственным медицинским университетом им. И.М. Сеченова. В нынешнем году ее мероприятия будут проходить в онлайн формате с 12 октября по 30 ноября. Пополнить собственный багаж знаний могут все, кто интересуется сферой медицины.

Оксана КУРБЕКО

Ксения ВАСИЛЬЕВА

## «Междисциплинарный подход в стоматологии»

В симпозиуме приняли участие и представители БГМУ. Применению клеточных технологий в лечении болезней пародонта (пародонтопатии) был посвящен доклад члена Международной академии стоматологов (ADI), ректора ведущего медицинского университета нашей страны, доктора медицинских наук, профессора Сергея Петровича Рубникова. По его словам, «перспективным направлением развития современной медицинской науки, в частности, стоматологии, является применение биомедицинских клеточных продуктов. Проведенные исследования свидетельствуют о высокой способности мезенхимальных стволовых клеток инициировать и ускорять восстановительные процессы в тканях пародонта, что значительно повышает эффективность проводимого лечения».

Следует отметить, что участники представительного мероприятия поздравили доктора медицинских наук, профессора Сергея Петровича Рубникова с назначением на высокую должность и пожелали ему всяческих успехов на ответственном ректорском посту.

Доклад «Особенности ортодонтического лечения пациентов с болезнями пародонта (пародонтопатии)» представила коллегам из Беларуси, России и других государств, которые в режиме реального времени «присутствовали» на

## Форумы

Симпозиум «Междисциплинарный подход в стоматологии» состоялся в городе на Неве в рамках Международной научно-практической конференции «Стоматология Северной столицы», датами проведения которой стали 27–28 октября. Организаторами форума выступили Ассоциация общественных объединений «Стоматологическая ассоциация России», общественная организация «Стоматологическая ассоциация Санкт-Петербурга», а также Российская пародонтологическая ассоциация. Принимая во внимание сложную эпидемиологическую ситуацию из-за пандемии COVID-19, был выбран онлайн-формат мероприятия.

симпозиуме, профессор 3-й кафедры терапевтической стоматологии, доктор медицинских наук, профессор Юлия Леонидовна Денисова. Она подчеркнула, что «междисциплинарное лечение пациентов с патологией пародонта, зубочелюстными аномалиями и деформациями включает пародонтологические, ортодонтические и физиотерапевтические меры, которые принимаются для улучшения состояния тканей пародонта. Кроме того, они направлены на снятие окклюзионной травмы, создание множественных окклюзионных контактов, гармоничной улыбки и профиля».

Трансляцию международного форума смотрели и студенты стоматологического факультета БГМУ. Будущие специалисты в области стоматологии с интересом слушали вынесенные на обсуждение научные выступления, в которых поднимались актуальные профильные проблемы. По ходу дела они задавали вопросы, на которые подробно отвечала доктор медицинских наук, профессор Юлия Леонидовна Денисова.

На взгляд завтрашних врачей-стоматологов, подобные форумы помогают как пополнить багаж знаний, которые пригодятся в скором времени в профессиональной деятельности, так и узнать о достижениях современной стоматологии в Беларуси и других странах. Поэтому международное сотрудничество должно и будет продолжаться.



## Из первых уст об актуальном

**Д**еканат медико-профилактического факультета БДМУ организовал встречу студентов с гл. санитарным врачом города Минска Светланой Леонидовной Ермак. На мероприятии также присутствовали декан факультета, кандидат медицинских наук, доцент Андрей Владимирович Гиндюк, зам. декана факультета, кандидат биологических наук, доцент Ирина Валентиновна Сысоева, начальник юридического отдела БДМУ Наталья Фёдоровна Чистая, зав. отделом интернатуры и клинической ординатуры Светлана Владимировна Красовская.



Светлана Леонидовна рассказала о текущем состоянии и масштабах деятельности санитарно-эпидемиологической службы, ее планах и перспективах, задачах, которые выполняют врачи, работающие в службе, возможностях для реализации молодых специалистов. Помимо

того, она детально остановилась на структуре санитарно-эпидемиологической службы, которая обеспечивает санитарно-эпидемиологическое благополучие как жителей Республики Беларусь, так и гостей нашей страны.

В связи со сложившейся эпиде-

миологической ситуацией и в целях оказания практической помощи по проведению эпидемиологических расследований, развития практико-ориентированного обучения по специальности «медико-профилактическое дело» студенты-суборди-

наторы медико-профилактического факультета будут направлены в территориальные центры гигиены и эпидемиологии. Подобный опыт сотрудничества студентов и преподавателей факультета и организаций, осуществляющих государственный

санитарный надзор, уже принес положительные плоды в период напряженной эпидобстановки в Беларуси в первом полугодии нынешнего года.

В рамках встречи с гл. санитарным врачом Минска в торжественной обстановке первокурсникам были вручены зачетные книжки.

Андрей Владимирович Гиндюк, Ирина Валентиновна Сысоева, Наталья Фёдоровна Чистая, Светлана Владимировна Красовская рассказали об аспектах образовательного процесса, прохождения практики, организации распределения, интернатуры, клинической ординатуры. Затем студенты получили возможность задать интересующие вопросы. В заключение мероприятия они поблагодарили гостей за конструктивный диалог.

Ирина СЫСОЕВА, зам. декана медико-профилактического факультета

### Сустрэчы

**«Способность творчества есть великий дар природы; акт творчества в душе творческой есть великое таинство; минута творчества есть минута великого священнодействия». Глядя на выступления любителей студенческого клуба БДМУ, на ум приходят именно эти слова известного литературного критика Виссариона Белинского.**

## «Нам всего 55»

клуба относится также Народная агитационно-художественная бригада «Панацея», берущая истоки в 1975 году. А в 1980 году ей присвоено звание «народная». Бригада внесла в жизнь клуба много интересных форм, традиций, дошедших до наших дней: церемонии открытия театральнo-концертных сезонов, фестивали творчества первокурсников, творческие состязания пото-

Войцек Грабицкий; фольклорный театр «Медуница», руководители Александр Жук, Ирина Слепцова, Виктория Шалик; интернациональный студенческий хор «Доминанта»; руководитель Екатерина Акулич; ансамбль скрипачей «Regretium mobile»; руководитель Тамара Белоокая; хореографическая группа «In a motion»; руководитель Андрей Смирнов (студент лечфака); СТЭМ «Эпидемия»; руководитель Александр Самуйлик (медпроф).

Имея многолетний творческий опыт, взаимодействуя со структурными подразделениями и общественными организациями университета, студенческий клуб каждое мероприятие превращает в запоминающееся действо. Его репетиционная, учебно-творческая, концертно-сценическая деятельность, участие в мероприятиях различного масштаба нацелены на раскрытие художественных способностей творчески одаренных студентов. И тот факт, что наградная копилка клуба, благодаря всем без исключения его участникам, постоянно пополняется, является ярким до-



### Нашы таленты

удовольствие от красивой программы. Полный зал, сотни друзей, море аплодисментов – это лучшая награда для ребят, которые подготовили для нас этот спектакль. Я от всего сердца поздравляю студенческий клуб с юбилеем. Мне хочется поблагодарить его заведующего – Тамару Николаевну Филиповец и всех руководителей коллективов, которые помогают ребятам творить. Желаю виновникам праздника Николая Гоголя «Ревизор», с интересом смотрели и студенческо-курсантская братия, и руководство, и работники БДМУ. Ребята играли, как жили. Все происходящее на сцене воспринималось зрителями на одном дыхании.

В ходе церемонии награждения от руководства университета студенческий клуб удостоен грамоты. Благодарности также получили все творческие коллективы. От имени администрации Московского района города Минска клуб удостоен Почетной грамоты. Заслуженные награды вручены самым активным и талантливым участникам клуба. Таким образом, был оценен их огромный вклад в развитие и успех творческого объединения.

Искренние слова благодарности всем тем, кто начинал студенческую художественную самодеятельность, кто развивал и преумножал ее на протяжении многих лет, и тем, кто достойно принял эстафету и продолжает дело студенческого художественного любительского творчества в стенах студенческого клуба университета, – подчеркнула в ответном слове Тамара Филиповец. – Нам уже 55, нам всего 55, а значит, лучшие роли, лучшие номера, лучшие программы – впереди!

Оксана КУРБЕКО



В нынешнем году творческая «лаборатория» будущих врачей и провизоров отмечает 55-летие. За это время студенческий клуб вырос, дал возможность раскрыться множеству талантов, не раз получал заслуженные аплодисменты и признание.

Летопись студенческого клуба БДМУ началась в далеком 1965 году с выступлений студентов-медиков на сценической площадке тогдашнего МГМИ. История объединения свидетельствует о тернистом, но очень насыщенном и увлекательном творческом пути.

Сейчас под «крылом» студенческого клуба функционируют 12 любительских коллективов художественного творчества. Шесть из них тесно сотрудничают с факультетами университета, сочетая в своей деятельности различные творческие жанры, а шесть общеуниверситетских коллективов собрали самых талантливых участников в вокально-хоровом, хореографическом, инструментальном жанрах. Их мастерство исполнения восхищает не только тех, кто имеет отношение к БДМУ, но и зрителей различных празднеств районного, городского, республиканского и международного уровней.

К слову, одним из старейших коллективов клуба считается народный театр «Эскулапы», созданный в 1969 году на факультете общественных профессий. В 1974 году ему присвоено звание «народный». Без малого три десятилетия его руководителем была Лариса Мороз. Благодаря ее режиссерскому таланту в коллективе появились свои традиции, которые умело поддерживает сегодняшний режиссер коллектива Анастасия Кучук.

К старожилам студенческого



ков лечебного факультета и многое другое.

В состав клуба входит СТЭМ (студенческий театр эстрадных миниатюр) «Биолакт», режиссер Александра Шанько (педфак); творческая лаборатория «Алхимики», руководитель Егор Лешок (фармфак); эстрадное объединение «Talent», руководитель Александр Чугунов (медфак иностранных учащихся); вокальная группа «Santare», руководитель Анастасия Тыновец; студия бального танца «Элеганс», руководители Александра Шатабилова,

казательством – «талант – это такая вещь, которую не спрячешь, как ни застегивай». Так сказал кто-то из великих, с которыми, как известно, не поспоришь. В завершение действия коллектив студенческого клуба получил «подарки». Ректор БДМУ, доктор медицинских наук, профессор Сергей Петрович Рубникович, поднявшись на сцену, поделился эмоциями:

– Я словно вернулся в студенческие годы. Сегодня мы собрались по двум причинам: поздравить коллектив с Днем рождения и получить

статья. Пусть дело, которому вы отдаете силы и талант, приносит радость и вызывает желание новых свершений.

...Юбилейное торжество, волею судьбы приуроченное к началу нового сезона студенческого клуба, проходило, как всегда, при большом

### Белорусский государственный медицинский университет объявляет конкурс на замещение должностей:

- 1. Заведующих кафедрами:**
  - микробиологии, вирусологии, иммунологии;
  - общей гигиены;
  - 2-й кафедры внутренних болезней;
  - биорганической химии.
- 2. Профессоров кафедр:**
  - кардиологии и внутренних болезней – три;
  - 2-й кафедры внутренних болезней;
  - 2-й кафедры хирургических болезней;

### Конкурсы

- стоматологии детского возраста.
- 3. Доцентов кафедр:**
  - медицинской и биологической физики;
  - общей стоматологии.
- 4. Старших преподавателей кафедр:**
  - белорусского и русского языков – два.
- 5. Ассистентов кафедр:**
  - эпидемиологии;
  - медицинской и биологической физики.

Документы на конкурс направлять в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 220116, г. Минск, пр-т Дзержинского, 83, РЕКТОРУ.



## Спортивное ориентирование

**Спортивное ориентирование – это вид спорта, комбинирующий элементы гонки и ориентирования на местности с помощью спортивной карты и компаса (как один из элементов спортивное ориентирование входит в состав этапов приключенческой гонки и мультигонки).**

С 9 по 11 октября в Воложинском районе прошли финальные соревнования по спортивному ориентированию, в которых приняла участие команда БГМУ под руководством тренера – ст. преподавателя кафедры физического воспитания и спорта Виктора Григорьевича Жуковского.

На протяжении трех дней каждый член сборной набирал в ее копилку зачетные очки. Особенно успешно выступили студенты старших курсов. Пятикурсница медпрофа Евгения Повх два раза была в десятке лучших студентов-ориентировщиков страны. Хорошо выступила врач-интерн Полина Ермакович. Студент педфака Глеб Дайнеко два раза занимал 12-е место, соревнуясь с мастерами спорта и кандидатами в мастера спорта.



● На спартиадной арбце

Другие студенты лечфака также показали отличные результаты: это Даша Вашкова, Анна Костромина, Татьяна Морозова, Мария Позднева, Виталия Кириенко. Высокие места завоевывал и студент стомфака Илья Пошелюк.

Показателем уровня соревнований является то, что команда Могилевского государственного университета им. Аркадия Кулешова, в составе которой выступали мастер спорта, три кандидата в мастера спорта, три перворазрядника, заняла 8-е место.

Сборная БГМУ на протяжении последних четырех лет располагалась на пятой

строке итоговой турнирной таблицы соревнований по спортивному ориентированию Республиканской универсиады. И в нынешнем году в обновленном составе команда сделала все, чтобы остаться на этом почетном месте, уступив сильнейшим соперникам из Полоцкого государственного университета, Белорусского государственного университета физической культуры, Белорусского государственного университета и Белорусского национального технического университета.

Татьяна ЗОЛОТУХИНА,  
инструктор по физвоспитанию

## ● Творчасць чытачоў

### Двое

Я здесь: во тьме, под звездами – на крыше  
Вдыхаю шепот грёз и неба глубину,  
Кроме луны меня никто не слышит –  
Я вглядываюсь в даль и в ней тону.  
А облака, как будто корабли,  
Океан бескрайний неба проплывают –  
Их паруса и лунные лучи  
Ветер ночной, как волны, развеивает.  
И этот ветер так похож на бриз:  
Такой же тёплый он и легкий, невесомый –  
И в тишине лишь звук его повис,  
Как будто шепот тайный, незнакомый.  
Как на ладони весь открытый космос.  
И в его взгляде столько тайн и грёз...  
Но только кажется он гордым и холодным,  
А он боится, что не сдержит слёз...  
Вдруг тихий голос, как напевы скрипки,  
Скажет: «Ты не одна такая –  
И корабли, и крылья, и мечты  
Живут в моей душе, горят, но не сгорают...»  
И я почувствую неизмеримо нежное  
Касанье чьей-то ласковой руки...  
Такое кроткое и греющее, бережное,  
Как будто вопрошающее: «Может, мы близки?»  
Но кто же это? Одиноким призраком?  
Ангел-хранитель, что, мечты подслушав,  
Ворвался в тишину и вмиг заметил  
Меня, мои видения и душу?...  
Мои мечты, что падают, взлетают,  
Сгорают, снова восстают из пепла –  
И слёзы в темноте, и мои тайны,  
И всё, что от других я скрыть сумела...  
А я поверю этому предчувствию  
И этим сильным ласковым рукам,  
Которые вот-вот меня подхватят  
И вверх меня подбросят к облакам...  
Поймают снова, затаив дыханье,  
И не отпустят миллионы лет...  
Я никогда не назову неволей  
Сдаваться в этот добровольный плен.  
Стоим мы, снова вглядываясь в космос,  
Который шепчет нам свои пророчества.  
И всё его безмерное пространство –  
Есть бесконечность, мрак и одиночество.  
Звёзды играют будто миллионы лир.  
Летающий ветер то поёт, то воет –  
Счастье иметь тот самый, нежный мир,  
В котором существуют только двое.

Елизавета ПОСКРОВКА, студентка медпрофа

## Баскетбол

**Баскетбол является увлекательной атлетической игрой, представляющей собой эффективное средство физического воспитания. Недаром он очень популярен среди учащейся молодежи. Разнообразие технических и тактических действий игры в баскетбол и собственно игровая деятельность обладают уникальными свойствами для всестороннего развития как физических, так и психоэмоциональных качеств спортсмена.**

С 19 по 20 октября на спортивной базе БГМУ прошли соревнования Республиканской студенческой баскетбольной лиги – среди мужских команд в подгруппе «ЗЛ» в программе Республиканской универсиады – 2020. В них приняли участие команды БГПУ, БГМУ, ВГМУ и БГАА.

По итогам двухдневных соревнований в программе Республиканской универсиады места в подгруппе «ЗЛ» распределились следующим образом: 1-е место – БГПУ, 2-е – БГМУ, 3-е – БГАА, 4-е – ВГМУ.

Ирина ПОПКО, инструктор по физвоспитанию



## Спортивные бальные танцы

**Третькурсница лечфака БГМУ Анна Снегирь в паре с Михаилом Майданюком (студентом факультета массовых видов спорта Белорусского государственного университета физической культуры) завоевали чемпионский титул в возрастной группе «Взрослые» в номинации «Комбинация» на первенстве Беларуси по спортивным бальным танцам.**

Следует отметить, что эта танцевальная пара по возрасту относится к группе «Молодежь», однако в виде исключения им было разрешено выступать в группе «Взрослые». Посему победа Анны и Михаила на чемпионате страны в старшей возрастной группе является уникальной для белорусского танцевального спорта.

Номинация «Комбинация» состоит из десяти танцев, сочетая в себе стандартную программу (сюда входят вальс, танго, венский вальс, медленный фокстрот, квикстеп) и латинскую программу (включает

такие танцы, как самба, ча-ча-ча, румба, пасодобль, джайв). Несмотря на то, что Анна Снегирь и Михаил Майданюк являются членами Национальной сборной, мастерами спорта Республики Беларусь и тренируются не первый год в танцевальном клубе «Сигма» под руководством именитых спортсменов Елены и Александра Козыро, одержать победу им было очень сложно, ведь соревноваться пришлось с серьезными соперниками.

Чемпионат Республики Беларусь по спортивным бальным танцам проходил 17–18 октября в Многопрофильном культурно-спортивном комплексе «Минск-арена». Его патронировал Белорусский республиканский танцевальный союз.

По результатам первенства Анна Снегирь и Михаил Майданюк будут представлять Беларусь на чемпионатах мира и Европы, решение о времени и месте проведения которых будет принято Всемирной федерацией танцевального спорта несколько позже, принимая во внимание эпидемическую ситуацию.

Ксения ВАСИЛЬЕВА  
Фото из личного архива Анны СНЕГИРЬ



## Лёгкая атлетика

**Бег – адзін з самых старажытных відаў спорту. Спаборніцтва на бегу вядомы з 776 года да нашай эры і з самага пачатку былі ўключаны ў праграму алімпійскіх гульняў. Крыху менш за алімпійскія спаборніцтва прайшлі ў інтэрнаце №10 БДМУ.**

Бегаць, як аказалася, любяць Бусе. Прыйшло амаль што 120 студэнтаў з 10-га інтэрната. Правілы былі простыя: перамагае той, хто хутчэй прабяжыць сваю дыстанцыю: дзяўчаты – 400 м, хлопцы – 800 м.

Паглядзець на актыўных студэнтаў нават прыйшлі ўсе выхавальніцы і загадчыца інтэрнату, якія пажадалі ўсім

удзельнікам у першую чаргу добра правесці час.

Хуткімі як маланкі сярод дзяўчат сталі: I-е месца – Марозава Таццяна (гр. 1216, лячфак); II-е – Казінец Паліна (гр. 1332, лячфак); III-е – Бубнова Вера (гр. 1522, лячфак).

Сярод хлопцаў адзначыліся: I-е месца – Кумейша Яўген (гр. 1332, лячфак); II-е – Будзько Аляксей (гр. 1202, лячфак); III-е – Клімянюк Дзямід (гр. 1220, лячфак).

У агульным заліку перамаглі наступныя паверхі: I-е месца – 10 паверх (стараства Дземчык Кацярына, гр. 3403); II-е – 11 паверх (Скурко Анастасія, гр. 2510, педфак); III-е – 6 паверх (Каралёва Ірына, гр. 1405, лячфак).

Кастусь ЗАПРУДСКІ, студэнт лячфака

